

(上接第2版)

在广东,7月20日至7月31日,“走,看电影去——广东优秀电影5元观影活动”于广州、深圳、佛山三城启动,经过广东省电影局的组织协调,包括《天·火》、《创客兄弟》、《梦想之城》、《照相师》、《柔情史》、《过昭关》、《英雄魂》、《榫卯》、《白门柳》、《刑场上的婚礼》、《新灰姑娘》、《士兵顺溜:兵王争锋》、《捍战》在内的13部优秀粤产片,通过三地共28家影院以惠民票价和观众见面。据了解,活动首周共放映场次1320场,吸引1.75万人次观影。

在内蒙古,自治区党委宣传部、自治区总工会主办,中国银联内蒙古分公司、内蒙古自治区电影发行放映协会承办为期半年的“花开北疆·观影战疫”全区职工观影活动。内蒙古自治区各基层工会将向全体工会会员发放观影电子消费券,鼓励全区职工影院复工复映后前往影院观影。对于内蒙古自治区援鄂医疗队成员,自治区级劳动模范、道德模范,在影院复工复映后半年内,皆可凭相关证书和身份证到内蒙古自治区全区各影院免费观看国产优秀影片。

在浙江,浙江省电影局从7月25日至10月底将发放共计1000万元电影消费券,鼓励观众再入影院,加速电影市场复苏。每天12时和20时发放,每人每周一次抢券机会,抢到的电影券有效期7天,凡是浙江省内已复工的影院皆可使用。

在陕西,陕西省电影局联合猫眼

乐推出“陕西省惠民观影”计划,进一步激活影院消费。计划自8月5日中午12点启动,至8月26日中午12点结束。期间,陕西省观众观影购票时,可通过“天降红包”方式获得5元优惠券,每天限量发放1万张优惠券,领完即止,持续三周。

在江苏,江苏省电影局、江苏省总工会联合发布《关于组织开展全省职工观影活动的通知》,将于2020年8月至12月在全省组织开展职工观影活动。活动期间,江苏援鄂抗疫医务人员持有有效医护工作证件和“幸福·天使卡”两项凭证,即可在幸福蓝海院线江苏省内影城免费观影,每次观影随行亲友可享受最低票价购票。

此外,江苏省各机关和企事业单位工会可通过“江苏工会”APP和“江苏工会”微信公众号“职工观影”栏等符合活动管理要求的电子支付平台购买电影通兑券,或由各机关和企事业单位工会组织职工集体观影,鼓励各影院采取更大优惠力度,举办各类观影活动,调动基层工会组织集体观影的积极性,带动电影市场快速复苏。

在山东济南,惠民观影活动作为第四届济南文化和旅游惠民消费季活动的一部分推出,济南市文旅局整合相关购票平台,联合发放惠民观影消费券600余万元。

在山东青岛,青岛市文旅局联合全市影院组织开展惠民观影活动,面向广大市民发放总价值100万元的定向惠民

补贴,重建市民观影信心、恢复观影消费习惯。7月27日至31日,青岛向广大影迷发放100万元定向观影惠民补贴。市民注册后领取10元定向补贴,购买惠民电影票仅需支付1分钱。

在浙江无锡,从7月27日至8月26日,无锡市委宣传部电影处、无锡市电影放映行业协会联合举办“致青春”电影感恩月活动。活动期间,考生凭身份证和准考证可带一人免费观看电影月影片一次,放映影片包括《中国合伙人》、《十二生肖》、《战狼2》、《何以家》等,活动期间,考生凭准考证还可享受参与影院的其他各种优惠。

在江苏扬州,扬州市委宣传部、扬州市新闻出版(版权)局主办,扬州市电影协会(筹)、淘票票平台承办“扬州惠民观影月”活动,扬州联合淘票票平台将发放10万张惠民观影券,包括5万张立减优惠券“扬州观影特惠立减2.1”和5万张淘票票优惠券“3元复购代金券”。扬州市民可享受9.9元观看一场影片、观看新片立减2.1元、医务工作者及中高考学子免费观看指定影片等优惠。活动截至8月31日,惠民观影券每天限量发放,先到先得,每个ID仅享受一次。

此外,针对医务工作者及中高考学子,还推出了影片免费观影活动。活动期间,医护人员可凭执业证书,医院其他工作者可凭工作证,应届中高考学生可凭准考证,免费获得两场电影(每场各一张)的观影机会。

在山西,山西省税务局工作人员主动上门辅导,帮助影院及时享受优惠,减轻经营压力,帮助电影企业尽享税费优惠,激发消费活力。据国家税务总局山西省税务局统计数据显示,今年1至6月份(税款所属期)为21户电影放映纳税人减免增值税7.77万元。

在重庆,系列税收优惠政策同样为复工初期的影院减轻了不小负担。依照规定,在财税2020年25号公告发布之日前,已征的按照公告规定应予免征的税费,企业可以申请退还或抵减以后月份应缴纳的税费。重庆市税务局数据显示,今年1至6月全市有40多家影院申报了600多万元销售额,按照新政策,全部免征增值税。

在福建厦门,税务部门及时通过数据筛选和分析,“定位”符合政策享受条件的企业,向全市1239户经营范围包含“电影放映”的企业,推送有关电影行业

与淘票票“放心观影”相对应,阿里影业旗下的影院系统凤凰云智同步更新,正在其管理系统中推出“一键隔座售票”的设置功能,在系统操作页面上,影院管理者只需通过一键设置,即可快捷地将售票系统改为隔座模式,免去了逐个座位调整的流程,确保影院在常态化防控时期提升售票管理效率,并保障观影用户的健康安全。

7月20日,演员陶虹、杨颖、梁静等在抖音账号上发布了“再一起看电影”相关视频,号召观众一起去影院看电影,并不忘为自己即将上映的新片吆喝。据介绍,之后抖音平台将继续联合大咖影人开启线上直播,与影迷深入互动交流,号召大家共同为电影行业发声、鼓舞士气,并以公益形式开启电影人的“直播带货”。

此外,在助力影院方面,抖音将提供流量和相关资源权益的扶持,为影院入驻平台开启绿色通道免费认证,抖音官



《温暖有光放映队》 照亮峨边孩子的幸福

本报讯8月15日,公益纪实类节目《温暖有光放映队》继续在CCTV-6电影频道播出。继首站云南腾冲后,持续带队的放映队长林永健,率新队员白客、高至霆走进四川小凉山峨边彝族自治县,将电影人的公益担当化作与崎岖山路赛跑的不懈坚持,用志气满满的温暖影像为孩子们透出渴望的眼神闪耀灵魂之光。

扶贫当扶智,扶智也当扶志。受限于路途,“温暖有光放映队”并未走遍峨边28所中小学校,但在成行的每一所校园内,电影人们精心遴选、灵活播放的片目,都与孩子们的兴趣与志气达成完美共振。

经孩子们“海选”,动画电影成为黑竹沟小学的放映首选。尽管

40分钟的课堂只能将影片节选放映,但《西游记之大圣归来》满怀感动的一处名场面,还是牢牢吸引住整个教室的目光,以致林永健都舍不得按下快进。

与孩子们“同桌”而坐,两位年轻放映队员也为他们的专注所动容。结合影片的“成长与友谊”主题,放映队队员白客希冀在座的小朋友都能成为勇敢、有信心的人,“珍惜你们之间的同学友谊,你们会互相成就对方,成长为一个非常优秀的人。”

午间抵达金岩乡中心小学,“温暖有光放映队”恰好赶上了孩子们延续五年之久的饭前感恩礼。“感谢父母养育之恩,感谢老师谆谆教导,感谢同学关心帮助,感谢国家培养护佑。”至善至纯的感恩话语,令颇为震撼的放映队员即刻想到了同时书写这四重情感的金鸡奖最佳儿童片《我的九月》:就着食堂现场放映的影像,小朋友的这顿感恩午餐,仿佛吃出了大情怀。

夜幕低垂,真实还原川航3U8633英雄机组事迹的电影《中国机长》如约而至。英雄机长刘传健临危不惧、顽强战胜困难的精神,正是林永健期待峨边少年们所能学习的四川精神。这种精神,已经跟随支教老师辛苦却踏实的步履走入山区;光影映照下,孩子们平日耳濡目染的这份执着,也必将载着希望奔向未来——“就像这架川航飞机一样,飞出大山,飞向世界。”

腾冲首发,峨边接棒,《温暖有光放映队》横贯祖国十省的光影之旅正在进行。(林琳)

落实财税减免 确保影院尽享“减负红包”

不管是金融补贴还是刺激消费,都需要政府提供大量的资金支持,而由于今年受疫情影响,再加上各地经济发展水平的差异性,对于中西部地区来说,想拿出更多资金支持影城实有困难,在这种情况下,对于当地影城来说,国家财税减免措施的落实,就显得更加实际。

7月17日,在国家电影局下发复工通知的第二天。财政部在官方网站回应“六保”财政政策举措127个问题,其中就明确表示:自2020年1月1日至2020年12月31日,对纳税人提供电影放映服务取得的收入免征增值税;对电影行业企业2020年度发生的亏损,最长结转年限由5年延长至8年;自2020年1月1日至2020年12月31日,免征文化事业建设费;湖北省自2020年1月1日至2020年12月31日免征国家电影事业发展专项资金;其他省、自治区、直辖市自2020年1月1日至2020年8月31日免征国家电

影事业发展专项资金。

之后,各地政府加紧落实,多个地方的税务部门及时展开行动,采用包括电话、微信、走访在内的多种方式进行政策宣传和落实,确保财税政策在基层落地落细落实,为当地影院顺利复工复产“保驾护航”。

在上海,中国人民银行上海分行与上海税务部门之间搭建起电子退免税系统,原先双方需靠人工递送的纸质退税票据、退抵税费审批表等材料,实现了无纸化、传输交换效率和业务办结速度显著提升。

在贵州,贵州省税务部门第一时间将省内具有相关资质的企业名单与税收征管系统信息关联比对,精准锁定可能符合优惠条件的278户企业,由于政策发布和生效存在时差,41户纳税人已缴纳一季度税款,税务部门辅导纳税人修改申报及申请退税,共退税30.74万元。

各扬所长 联手合作 多家企业助力电影行业重启

除了各地政府外,包括中影股份、华夏电影、阿里影业、抖音、京东、猫眼在内的多家企业也投入资源,助力电影行业重启。

7月20日,由中影股份、华夏电影发行有限公司、电影频道、抖音、今日头条、西瓜视频发起,中国电影通、猫眼娱乐、真乐道、淘票票联合发起,光线影业、万达影业、安乐电影等参与的“再一起看电影”助力计划正式启动,多线并行助力中国电影再起航。

7月24日至8月31日,华夏电影发行有限责任公司在国家电影局的指导下,于全国范围内开展“诚邀医务人员及中高考学子观影”活动,出资购买400万张观影券,在全国范围内向广大医务人员和中高考学子免费发放。

7月24日起,由影院、华夏公司组织部分医院、学校包场放映。7月29日起,可通过中国电影通、猫眼和淘票票等平台的特别专区,预约选座并录入姓名、所

在医疗机构、医师执业证书、护士执业证书编号,或学校、中考准考证、高考准考证编号,免费获得观影票码(每人限两场,观影限本人),在影院现场核对相关证件后,免费兑换电影票。

7月17日,聚划算百亿补贴上线电影票补贴,原价50元的淘票票代金券,补贴后价格19.9元,低于四折,消费者可在淘票票覆盖的全国任意影院通兑观影。不仅如此,8月12日,聚划算百亿补贴联合演员刘涛进行“刘涛请你看电影”活动,通过直播进行0.1元抢淘票票25元无门槛代金券(限量1万张)、16.9元购买原价39元万达影城季卡资格券(限量1万张)等影票优惠补贴活动。

同样是在7月17日,淘票票联手千余家影院、制式公司、行业片方,以及支付宝平台,通过“支付宝717本地生活节”活动,以1折起起的超低价售卖上百万张电影兑换券,为用户带来购票观影优惠。

的税费优惠政策。同时,税务部门还梳理常见问题,帮助纳税人精准掌握政策,为重启的电影院提供助力。

在江苏泰州,税务部门积极为电影行业企业送上“免税红包”,通过快速梳理相关政策、迅速锁定企业名单、电话连线政策辅导等方式,开展精准“靶向”宣传,第一时间向告知企业财务人员可享受的优惠政策,指导做好线上申报。

在云南红河州,当地税务部门利用税收大数据,成立了“税收顾问团”通过“一户一档”底账,制定了“一企一策”政

策清单和工作台账,有针对性地帮助影院推送税费政策指引,帮助影院减免增值税近5.7万元。

在广东英德,当地税务局将“政策礼包”送上门,帮助影院享受税费优惠。截至2020年7月底,英德市税务局已完成文化事业建设费退费金额7.44万元,落实电影行业税费支持政策减免增值税约1万元。

在湖南株洲,在当地财政局和税务部门的努力下,截至7月底,株洲市26家影院已享受减租减费减税480.65万元。

方将进行专属运营,并通过百亿流量资源优先扶持影院活动,还将开启榜单DOU+激励计划、原创保护计划,护航影院重启。而对于近两月上映新片,电影官方账号入驻抖音也将获得免费的蓝V认证,主创参与“鼠年第一张电影票”活动以及电影上映期间进行的直播云宣发,都将得到全站热点推送、DOU+流量倾斜和资源曝光等支持。许光汉、章若楠的新片《你的婚礼》就于7月20日在抖音发布了宣传视频,“影院复工,约好了电影见”。

在国家电影局复工通知下发后,网络实名预约成为购票观影的硬性要求。猫眼及时上线了“安全距离售票”功能,支持隔排隔座、实名认证售票。为了保证观众观影安全,猫眼平台推出了“安心”标签,为全面消毒、全员检测、佩戴口罩等符合防护措施的影院显示“安心影院”等标识。不仅如此,猫眼还在部分地区联合当地政府和商业机构,推出惠民

观影活动,通过平台的优惠,鼓励观众回归影院。

和猫眼类似,京东也第一时间上线了实名认证系统,让广大影迷可以更放心、更方便的购买电影票。此外,京东还联合复工后首批上映的国产新片《抵达之谜》进行宣传,不仅联合京东PLUS、7Fresh、京东金融等频道进行推广,还通过特价票和免费赠票惠及观众。

8月5日,由电影频道联合众多中国电影企业、电影人代表及全媒体平台举办的“加油!中国电影”融媒体直播活动正式上线全网平台。通过融媒体直播、深度访谈、电商带货等多种手段为观众提供电影优惠购票及周边产品服务,助力中国电影复苏。

通过在3个城市4个平台6个会场总时长超过6小时的直播,共计有超过20万张电影票优惠券销售一空,带动了3700多家影院和18部同时段影片的售票。